~ ZADANIA

103. Liczba a jest catkowita. Uzasadnij, ze co najmniej jedna z liczb a®—a

lub a® + a jest podzielna przez 10.

105. Uzasadnij, ze dla dowolnej liczby naturalnej x liczba:
a) 6z2 — 9z + 12 jest podzielna przez 3,
b) 22 + z jest podzielna przez 2.
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117. Dzielac pewna liczbg przez 17, otrzymujemy iloraz i reszte 16. Dzielac
te samg liczbg przez 18, otrzymujemy iloraz réwny poprzedniej reszcie
1 reszt¢ réowna poprzedniemu ilorazowi. Znajdz te liczbe.

127. Znajdz reszte z dzielenia liczby 219 przez 3.
139. Uzasadnij, ze liczba
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Didaldo s g cmatl i a8 . - 29051996,
(1+2+3+4+ +1995+1996) uhale

a) jest liczbg catkowita, b) dzieli si¢ przez 1997.

ZADANIE DOMOWE

124. Dzielac pewng liczbe naturalng przez 3, 4, 5, 6, 7 otrzymujemy te sama
reszte rowna 2.
a) Wyznacz najmniejszg liczbe o podanej wlasnoéci wieksza niz 10.
b) Wyznacz najmniejsza liczbe o podanej wlasnosci, ktéra jest po-
nadto podzielna przez 11.
106. Uzasadnij, ze kwadrat liczby postaci 2n + 1, gdzie n jest liczbg natu-
ralna, zmniejszony o 1 jest podzielny przez 8.

128. Wyznacz reszte z dzielenia liczby 3999 przez 4.

144. Smok ma 2000 gtéw. Rycerz moze scigé jednym cieciem 33 glowy lub
21 gtéw lub 17 gléw lub 1 glowe. Smokowi odrasta odpowiednio: 48,
0, 14 i 349 gléw jednoczeénie. Zostanie on zabity,

s jesli wszystkie glowy
zostang scigte. Czy rycerz moze zabié¢ smoks?



